
 
Ο Κωνσταντίνος Κοκκινοπλίτης αποφοίτησε ως μηχανολόγος μηχανικός (BSc in Mechanical 
Engineering και Master of Science in Materials Science Engineering) από το Πανεπιστήμιο της 
Manitoba, στον Καναδά. Διαθέτει περισσότερα από 30 χρόνια διοικητικής εμπειρίας σε διάφορες 
διευθυντικές θέσεις στον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα. 

Ξεκίνησε την επαγγελματική του σταδιοδρομία στην ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε. (Εταιρεία Βιομηχανικής Έρευνας 
και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Μετάλλων, συνεχίζοντας από το 1989 έως το 1998, ως διευθυντής του 
τμήματος Έρευνας και Ανάπτυξης της πολυεθνικής εταιρείας BiC ΒΙΟΛΕΞ Α.Ε..  Κύριες αρμοδιότητες 
της θέσης αποτελούσαν: η υλοποίηση μεγάλων ερευνητικών προγραμμάτων στρατηγικής σημασίας 
για την εταιρεία, η διάχυση τεχνογνωσίας στις μονάδες του ομίλου, ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη 
νέων προϊόντων και καινοτομικών διαδικασιών παραγωγής για τη μητρική εταιρεία Société BiC και 
τα πέντε εργοστάσια παραγωγής ανά τον κόσμο, και η αποτελεσματική κατοχύρωση της 
πνευματικής ιδιοκτησίας των αποτελεσμάτων της έρευνας στην Ελλάδα και σε 60 χώρες του 
κόσμου.  

Έχει, επίσης, υπηρετήσει σε θέσεις ευθύνης και στον δημόσιο τομέα. Ως διευθυντής της Ειδικής 
Υπηρεσίας Προγραμμάτων Κοινοτικής Πρωτοβουλίας Interreg, ήταν υπεύθυνος για την 
αποτελεσματική διαχείριση και την εφαρμογή 13 Προγραμμάτων Interreg στη χώρα μας και σε 
άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Στις βασικές του αρμοδιότητες συμπεριλαμβάνονταν η σύναψη 
συμφωνιών και η παρακολούθηση συνεργασιών σε διακρατικό και διαπεριφερειακό επίπεδο 
(μεταξύ των εμπλεκόμενων κρατών - μελών της Ε.Ε. και χωρών σε προενταξιακό καθεστώς), καθώς 
και η αξιολόγηση, η ένταξη και η παρακολούθηση εκατοντάδων έργων στην Ελλάδα (μεγάλα έργα 
υποδομών, ερευνητικά και αναπτυξιακά έργα, ιδιωτικές επενδύσεις).  

Επίσης, διετέλεσε διευθυντής στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
"Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα" (ΕΣΠΑ), με τις αρμοδιότητες της διαχείρισης και της 
υλοποίησης συγχρηματοδοτούμενων έργων προϋπολογισμού 2,6 δις ευρώ στους τομείς Έρευνας & 
Τεχνολογίας, Μεταποίησης, Ενέργειας, Πολιτισμού, Τουρισμού και Εμπορίου - Καταναλωτή. 

Ως Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, ήταν υπεύθυνος για τη χάραξη και την άσκηση 
πολιτικής Έρευνας και Τεχνολογίας σε όλους τους επιστημονικούς κλάδους, και την προώθηση της 
Καινοτομίας, ως βασικού παράγοντα για την αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας. Στα 
καθήκοντά του συγκαταλέγονταν ο σχεδιασμός και η εφαρμογή ενεργητικών πολιτικών με στόχο τη 
μετάβαση στην οικονομία της γνώσης μέσω της ενίσχυσης της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα 
στην έρευνα και την καινοτομία, τη βελτίωση της ικανότητας και της εξωστρέφειας των Ανώτατων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των Ερευνητικών Κέντρων για την αποτελεσματικότερη συνεργασία 
με τις επιχειρήσεις και την ελαχιστοποίηση του φαινομένου «διαρροής ταλέντων» (brain drain). 
Ήταν επίσης υπεύθυνος για την εποπτεία 13 ερευνητικών κέντρων της χώρας, του Οργανισμού 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) και άλλων τεχνολογικών φορέων. 

Ίδρυσε τη RISE Research & Innovation Strategy Experts το 2013 και τη Seven Sigma P.C. το 2016, 
δύο πρωτοπόρες και εξαιρετικά δυναμικές συμβουλευτικές επιχειρήσεις, οι οποίες παρέχουν 
εξειδικευμένες υπηρεσίες σε θέματα σχετικά με τη διαχείριση της καινοτομίας, τις διαδικασίες 
ανάπτυξης νέων προϊόντων, την περιφερειακή πολιτική και οργάνωση, την ανοικτή καινοτομία. 
Υπό τον συντονισμό του, οι διακεκριμένοι σύμβουλοι της RISE και της Seven Sigma υποστηρίζουν 
ηγετικές επιχειρήσεις, δημόσιους φορείς, εκπαιδευτικά ιδρύματα και ερευνητικά κέντρα όχι για 
να επιλύσουν καίρια προβλήματα, αλλά και για να καινοτομήσουν αποτελεσματικότερα, 
ταχύτερα και με λιγότερο ρίσκο. 

Επιπλέον, είναι ανεξάρτητος εμπειρογνώμονας για τη ΓΔ Περιφερειακής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής σε θέματα καινοτομίας και στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης και της ΓΔ Έρευνας και 
Καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε θέματα έρευνας και καινοτομίας. 

https://www.linkedin.com/in/constantinos-kokkinoplitis-90a33158/ 
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